

# 最适合女性创业的5行业

不论是高学历妇女凭借专业知识提供服务给企业,还是一般妇女靠才艺或一技之长提供服务给消费大众,女性在职场上都有宽广的选择空间。专家们集思广益,列出下列五类以服务业为主的领域,作为女性创业的参考。

## NO1 创意服务类

以创意想象、执行为主要工作内容的职业,适合需要自由、不受拘束的创意工作者,由于在工作地点上非常具有弹性,因此也适合想兼顾家庭的SOHO族,包括企划公关、多媒体设计制作、翻译编辑、服装造型设计、广告、音乐创作、摄影等。

## NO2 专业咨询类

以提供专业意见,并以口才、沟通能力取胜的行业,由于作品内容与场所都富有高度弹性,因此跑单帮游走各家企业或成立工作室的可行性也极高,包括企业经营管理顾问、旅游资讯服务、心理咨询、专业讲师、美体美容咨询顾问等。

## NO3 科技服务类

# 午休经济 待挖掘的“金矿”

目前,在城市中,越来越多的上班族会利用午休时间做美容、泡脚及其他消遣活动,“午休经济”正渐渐成长为一块大大的蛋糕。但可惜的是,商家还没充分意识到这点,“午休经济”还是一座亟待挖掘的“金矿”。

## 午休工具渐成市场热销品

记者在淘宝网上搜索午休产品,竟一下搜索到5万多件产品。记者还发现,这些“午睡商品”越来越新潮。比如一种“午睡枕”只要接上mp3、mp4、电脑,音乐即从枕头中心底部发出来,且声音被枕头外隔离开,不用担心吵到他人。据网上一位卖家称,自去年10月份起,他就进了一大批午休产品,午睡椅、充气枕、眼罩、耳塞等都卖得很好。

随着越来越多人士把午休的时间用在了午睡上,午休工具逐渐成了市场上的热销品。消费者林女士对记者说:“自己在一家广告公司上班,每天中午都要睡上一觉,不过枕着胳膊很不舒服也睡不着。所以,利用周末时间挑选一件舒适的睡枕。”的确,午睡对于上班族来说犹如足球比赛中的“中场休息”,只有中午休息得好,一天的精力才会充沛。

## 不可小瞧的“蛋糕”

在某学校工作的吴老师告诉记者,以前她的午休时间大多用来美容、逛街……她的账本上清楚地记着仅一个星期午休时间的花费就300元。从上个月开始,吴老师和单位同事选择在午休时间午睡。为了午睡,她们纷纷买了折叠椅、遮光眼罩、隔音耳塞等,尽管都是网上淘的,加起来也要300多元。

## 午休商机潜力大

适度午休能提高下午工作效率,这是催生“午休经济”的原动力。本地“午休经济”虽然方兴未艾,但记者在采访中发现,除了足浴、美容等少数行业外,商家很少有专门针对午休市场的促销措施,基本上处于消费者自发的状态。

部分业内人士认为,午休时间虽然只有两三个小时,但与周末“休闲经济”兴起一样,其中蕴藏的商机非常大,可以挖掘。比如,前些年北京、上海、深圳等地有人开设了“午睡吧”,每小时收费10元,提供单间,还有饮料、书报等,短短3年就开了10家连锁店,月赢利5万元。因此,要想挖掘更多的午休商机,需要商家打破固有的思维模式,从午休需求上去寻找更多的市场服务空点。

(摘自《番禺日报》)

在网络及电脑科技如此发达的情况下,拥有相关专长创业机会相当多,包括软件设计、网页设计、网站规划、网络营销、科技文件翻译、科技公关等。

## NO4 补教看护类

包括儿童教养与老人看护,不过

通常需要相关证照。包括才艺班、幼儿园、托儿班、居家照护、老人安养服务、家政服务等。

## NO5 生活服务类

主要以店面经营方式为主,又可分为独立开店与加盟两种。较适合的

行业包括西点面包店、咖啡店、中西餐饮店、服饰店、金饰珠宝店、鞋店、居家用品店、体育用品店、书籍文具租售店、视听娱乐产品租售店、美容护肤店、花店、宠物店、便利商店等。

(摘自《中国经济网》)



## ■创意产品

### 说话玫瑰——越浪漫越赚钱

不善言辞的小陈几次鼓起勇气想向女友表达爱意,话到嘴边就是说不出。一天路过花店,看见了会“说话”的玫瑰,大喜过望,马上请店主在玫瑰花上印上“小芳,我爱你”,包装得非常漂亮送给女友。他说:“亲口表达爱意感觉很肉麻,我觉得借花传情非常有新意,可以给她一个惊喜。”

## 【项目前景】

“说话玫瑰”是一种全新的高科技鲜花加工技术,通过在玫瑰或其他鲜花花瓣表面直接印制表达爱意或祝福的字句、图案或照片而成的。“说话玫瑰”不仅给了人们提供了更新鲜生动的表情达意方式,也是一个非常有创意的创业主意。

目前在国内“说话玫瑰”市场基本处于空白状态,市场容量大、产品利润空高和市场竞争小是“说话玫瑰”成为“摇钱树”的保障。

## 【前期准备】

“说话玫瑰”的项目投资不大,仅需一台电脑和一台“说话玫瑰”机,设备投资只需几千元,是那些手头资金并不十分充足而又想自己创业的人一个好的选择。

另外,“说话玫瑰”机操作非常简单,玫瑰喷绘机实质上是一种特制的喷墨打印机,通过USB线可以直接和电脑相连,然后通过专用软件编辑文字图案,玫瑰机接到指令后就把文字图案喷绘到花卉上。只要懂电脑基本操作,20分钟即可学会制作“说话玫瑰”。

## 【利润核算】

“说话玫瑰”项目的效益非常高,在美国,半打“说话玫瑰”售价49美元以上,国内的大中城市售价通常每枝8元到20元。与此相对的是每枝“说话玫瑰”的加工成本仅为0.2元到0.3元,每枝总成本仅为0.7元到1.3元,平均为1元左右。即使按照最高成本1.3元和最低售价8元计算,每枝玫瑰的毛利在6元钱以上,每天销售20枝花,每月利润可达3600元以上,利润极为可观。

## 【经营模式】

对于“说话玫瑰”来说,有两种经营模式比较可取,一种是依托花店、个性化礼品店、商场超市,作为他们的特色服务和增值业务推出;一种是单纯进行加工服务,收取一定的加工费了设备投资外,还需要一万到几万块钱的花店装修和流动资金,但是经营方便、灵活性高,单枝的利润也很高。后者节省场地,10平方米的店面即可开业,投资小,最低不到万元。

需要选择中心店面的话,可选取人流量较大的商业区,这些地方的租金高,但是业务量大,价格也可以稍微高一点。另外,选择在年轻人集中的大中学校附近也不错,虽然他们消费力不强,但是浪漫的天性让他们更愿意追逐时尚,对他们不妨采取薄利多销的策略。还有,医院、电影院及公园旁边也非常合适。

(摘自《黄金路创业网》)

## 适合女性创业的模式推荐

### 链接

女性应当通过什么途径、什么方式走上创业这条路,是困扰在许多女性创业者心中的难题。有专家建议,女性创业者其实首先可以先行在众多创业项目中圈定其中的一二个项目,然后有针对性地去进行市场调查、了解,从中选出最适合自己的创业项目来。

### 推荐创业模式一 独立自创

可以首先自己来设计一个项目,独立自创。比如我有一个意向中的产品、服务,我觉得产品和服

务有市场,我也有能力把这个做好,这样我就做好商业计划书、做好规划、做好市场调研,把所有相关的要素摸清楚以后,然后办照、选址、装修、招员工、开办。

### 推荐创业模式二 加盟连锁

一个加盟总部,把各个环节都做好了,你只要交一笔加盟费,就全盘接过来了,用他设计的品牌,你开店经营就行了。这也是一种模式。只不过对于那些10万以内比较小的项目,可能市场调研、考察

方面做得应该更细一点,这也是为了稳妥创业必须的准备。

### 推荐创业模式三 产品代理

直接拿人家的产品做代理。可以注册一个个人独资公司,把东西卖出去后赚的钱就是自己的,这也是一种模式。

### 推荐创业模式四 收购

收购现有的企业,也是一种很

之处,就是说人家本身是一个已经经营成型的企业,有一个相对比较成熟的项目,只要你有足够的经营能力和人脉关系的话,你可以采用此方法。比如说餐饮,比如说一个什么门面店的转让,等等。

### 推荐创业模式五 合伙经营

合伙经营也是一种比较好的模式。所谓跟人家合作就是,人家有项目也想找合作伙伴,大家风险共担利益共享。

(摘自《搜狐网》)

# 旧货市场“有潜力有黄金”

在深圳人过去的观念里,旧货就是旧的、过时的东西,让人嗤之以鼻。实际上,随着旧货城经营理念的不断创新以及低碳循环消费的全球发展趋势,旧物利用开始受到人们的热捧。

## 旧货城内淘“黄金”

大凡在深圳有过租房经历的人们,对于“旧货”一点也不陌生。分布在城中村的一间间陈设简陋的小店,店内摆放了一些品种不全的废旧家具和家用电器。这些从大街小巷吆喝回收的旧货不断地重复着“回收—出售—再回收—再出售”的循环交易过程。一张床100块钱,一个小桌子30块钱,一台空调200块钱……如此低廉的价格,对于一些刚来深圳经济拮据的打工者来说,正好满足了他们低成本的生活需求。过去,像这种旧模式的大型“旧货店”在深圳城中村是遍地开花。

据清水河旧货城的运营管理公司——深业物流集团旗下的深圳市粤商物流股份有限公司董事长兼总

经理刘学明介绍,今天的清水河旧货城与过去城中村的旧货店,完全两个不同的概念:

一是来货渠道。过去城中村旧货店的货品,都是从出租屋手中回收又重新卖给另一个出租屋,反复使用无数次,能用就已经不错了。只要价钱便宜,根本谈不上什么品质要求。而今天像清水河旧货城这样的大型旧货市场,已经不再主动上门回收那些零星、残旧的家庭用品了,全部货品都是大批量回收那些因为升级、转型、内迁、倒闭的大型工厂、公司、超市、歌舞厅、宾馆、会堂、酒楼以及拍卖行等单位的各类电器、家具、酒楼设备等物资。另一部分货品来源则是那些工厂超出生产计划的积压产品和库存处理商品,是地地道道的新货。

二是管理模式。作为专业旧货市场的旧货城,它不但经营品类齐全,不像城中村旧货店那样有沙发没茶几,有主机没显示器。而且具有规范的管理和现代化的运作机制,配套有送货、设计、安装、维修等专业化的服务,与一般正规百货公司、大型商场

没有多大区别。

三是从业人员素质普遍提高。旧货城一些从业人员从城中村旧货店做起,学会了货品质量鉴别,学会了产品维修和翻新;从零星回收到大批量采购,学会了市场调查,学会了谈判,学会了签合同;有的从业人员本来就是精明的生意人,因为看好旧货的消费市场,转行做二手商品。

## 二手商品循环消费成趋势

旧货城货源取自工厂、公司、超市、歌舞厅、宾馆、酒楼,又回归这些地方,进入二手商品循环消费。刘学明告诉记者,例如一些中小型的餐厅,如果到新的家具商场购买一套全新的桌椅和厨具设备,要花费很大一笔开支,一些精明的商家现在会选择在旧货城“淘宝”,购买一些高级酒店的桌椅及厨具设备,这样不仅节省了一半以上的成本,而且还提高了档次。还有一些创业初期的中、小型公司、工厂、商店也会采取这种方式到旧货城“淘宝”,也总能找到所需,节约创业成本。

清水河旧货城副总经理曾伟田认为,纠正人们对二手商品的认识,引导人们对二手商品的循环消费意向,树立人们支持低碳经济、节能环保的观念,倡导中小企业节约创业,鼓励家庭消费,开拓外地客户是旧货城发展的方向。为此,他们正计划加强对二手商品循环消费的宣传推广,增添民用家具、家居饰品、家用厨具等一些适合家庭消费的品类,疏导外地客户来深采购渠道,加强二手商品质量保障和提高旧货城内部服务水平,来吸引更多的消费人群。

## 旧货市场发展潜力大

据刘学明介绍,深圳大中小旧货市场每年都有近2个亿的消费力,并且每年都有30%的增长。深圳旧货市场还有一个最大的发展优势在于,深圳有1000多万的总人口数,其中占80%都是外来人口,他们是旧货市场最大的消费群体,有着很大的消费潜力。

(摘自《深圳特区报》)

## 致富金点子: “即食汤”店利润高

### 【市场分析】

喝汤,不仅能滋润肠胃,帮助消化,促进食欲,更能补充人体的营养需要,喝汤已成了当今人们饮食文化的新时尚。

我国是中药的宝库,食疗有丰富的经验和基础,中医药食疗在世界上享有盛誉,依托中医药的辉煌,利用当今高新技术,大力开发中医药食疗方面的“即食汤”,不管是现煲现卖还

是罐装的,都会赚钱,且财源滚滚。

### 【工艺要求】

1、砂锅炖制,最好一锅一汤一份,不能大锅烩制,确保汤的天然美味。

2、所购买的骨头主料要保证新鲜无异味,且符合卫生标准。

3、依据药理适当加入一些中药,使汤具有食疗作用。

4、汤料如何搭配,如何烹调,时间多长才合适,什么人要喝什么汤等都要科学地考虑进去。

### 【投资预算】

如摆一个小摊,只需2—4平方

米即可,投资1000元左右,2人就能开业;若摆一个夜市,根据规模大小,投资5000元左右;要是开一间50平方米左右的店,投资1万元左右。

### 【效益分析】

“即食汤”由于现煲现卖,新鲜味美且具药疗保健作用,自然会招徕好生意,利润是成本的3—6倍,如5元钱的鱼头煲汤可卖到20—30元;一个摊每天可卖汤250—350碗,平均每碗售价1.5元,收入375—525元,除去成本150—200元,日利225—325元,月利6750—9750元。

假如开一个50平方米左右的店,如

经营得法,每天至少营业额1500元,利润1000元以上,月利3万元,年度纯利36万元左右。

### 【营销参考】

1、可选择在闹市或夜市的集中地段、车站、码头、公园、学校等繁华地方定点经营。

2、可适当卖一些糕点甜品等食物,增加收入。

3、做好宣传工作:印制宣传单,张贴或者发放到居民区等消费群集中的地方,让更多人知道“即食汤”的益处。

(摘自《创业实验室》)

## ■加盟推介

# 600种颜色的彩妆连锁

### 【公司简介】

广州仟佰惠营销有限公司,彩妆连锁超市开创者,创立于2006年,被业内誉为国内的“丝芙兰”。首期共投资6000万打造中国彩妆零售第一品牌,力争2011年拥有1000家彩妆连锁超市。

2008年7月,仟佰惠彩妆连锁超市项目正式在中国全面启动。当时,彩妆只在各自品牌专柜内销售,完全没有开放式的自由选购。而在仟佰惠营销专家的设计下,“仟佰惠”成了一个品种最全、价格最低的彩妆超市,其中彩妆有近1000个种类,为不同脸型、不同品位的顾客打造各种最合适的完美妆容,为广大顾客提供最超值的彩妆选择。同时,仟佰惠连锁超市全国首家引入欧美流行的“彩妆论

堆卖”销售模式,完全采用开放式陈列,让顾客充分自由感受和尝试,极大程度上降低了售卖成本和提升了顾客成交率。

通过局部试点,证实了仟佰惠的彩妆销售模式完全可行。在试点店中,相当部分的顾客由过去的3—5分钟平均停留时间迅速提升至平均21分钟;单次购买货品数量由过去的平均1.3件迅速提升至5.2件;成交率由过去的53%迅速提升至84%。同时顾客的进店率、回头率也发生大幅度提升。78%以上的试点店相对试点之前,日营

业额提升幅度高达172.8%以上。

2009年4月底,仟佰惠彩妆连锁超市将正式启动全国连锁加盟,为广大的中小创业者提供在金融危机背景下最佳投资选择,做可以迅速规模化经营的年轻女性的必需品生意——仟佰惠彩妆连锁超市。

### 【加盟优势】

仟佰惠彩妆连锁超市是全国第</p